



Naročno in naznanila sprejema upravništvo v Gorici, Semeniška ulica št. 16. Posamezne številke se prodajajo v tobakarnah v Šolski ulici, Nunski ulici, na Josip Verdijevem tekašiču nasproti mestnemu vrtu in na Korenjskem bregu (Riva Corno) št. 14 po 8 vin.

Oglasi in poslanice se računijo po petih vrstah, in sicer: če se tiska enkrat 14 vin., dvakrat 12 vin., trikrat 10 vin. Večkrat po pogodbi.

Izhaja v tiskarni od 11. uri dopoldne. Rokopisi se ne vračajo. Nefrankovana pisma se ne sprejemajo.

Cena listu znaša: za celo leto 4 krone za pol leta 2 krone. Za manj premožne za celo leto 3 krone za pol leta K 1-56. Za Nemčijo je cena listu 5 K, za drugo deželno izven Avstrije 6 K.

Rokopise sprejema "Narodna tiskarna" v Gorici, ulica Velturni št. 9.

Izdajatelj in odgovorni urednik: Ivan Bajt v Gorici.

Tiska "Narodna tiskarna" (odgov. J. Marušič) v Gorici.

**Goriški deželni zbor.**

Štirinajsta seja.

Dne 12 t. m. je bila štirinajsta seja. Dr. Faidutti utemeljuje svoj predlog, da naj dežela z denarom iz stavbenega zaloge za norišnico kupi Deckerjev paviljon ali barako, ki bi se začasno postavil na zemljišču ženske bolnišnice goriškega mesta, pozneje pa preselil na zemljišče, namenjeno za deželno norišnico, kjer bi namestoval eden izmed namerovanih paviljonov deželne norišnice, ki se bo šele zidala. Vlada sama pritiska na deželo in mesto, naj se vsaj začasno pomni živo prostori za goriške umobolne, ker zdaj nimajo kje spraviti jih pod streho. Po kratki razpravi se predlog vsprejme nujnim potom. — Poslanec Štrekelj prečita interpelacijo o žalostnih odnošajih na c. kr. realki v Gorici ter vpraša vlado, ali so jej ti odnošaji znani in kaj misli ukreniti, da se odpravijo. — Zapisnik prejšnje seje se potrди, ne da bi se prečital.

Nato preide zbornica k 116 točkam dnevnega reda. — Braniška cesta od tam, kjer se odcepi od rihemberško-štanjelske okrajne ceste, do kranjske meje se vsaj začasno pomni živo prostori za goriške umobolne, ker zdaj nimajo kje spraviti jih pod streho. Po kratki razpravi se predlog vsprejme nujnim potom. — Poslanec Štrekelj prečita interpelacijo o žalostnih odnošajih na c. kr. realki v Gorici ter vpraša vlado, ali so jej ti odnošaji znani in kaj misli ukreniti, da se odpravijo. — Zapisnik prejšnje seje se potrди, ne da bi se prečital.

500 K, katere mu je stavlil deželni zbor na razpolago.

O predlogu dr. Tume glede formalnega razpravljanja vloženih predlogov in čitanja interpelacij, stavljenih po posameznih deželnih poslancih, preide zbornica na dnevni red. Dotično poročilo dr. Eggerja je temeljito delo, ki objektivno navaja določbe opravljenega reda v označenem pogledu ter, strinjajoč se z dotično prakso, ki je veljala v goriškem deželnem zboru do predzadnjih let, označuje novotarije, uvedene v tem pogledu v zadnjih letih, kot take, ki ne odgovarjajo črki in duhu deželne ustave in deželnega opravljenega reda. Ker pa je obsegal predlog dr. Tume tudi točko, ki po mnenju pravnega odseka se ne ujema s poslastnimi določbami, je bil predlog radi te točke v celoti odklonjen. — Potrди se je proračun Wenderberških štipendijev za leto 1904 brez upravnega prispevka dež. zaloga.

Na vrsto pride sistemiziranje civilnega zemljemera. Poročevalec je bil dr. Treo, ki je predlagal: 1. Nalaga se dež. odboru, da po svojem uradništvu in po toliko primernih poizvedb dožene: a) občine (krajevne in katastralne), katerih občani uživajo še skupne pašnike in gozde in v katerem obsegu; b) občani so si dosedaj formalno nepravilno ali nepotrebno razdelili skupne pašnike in gozde, in v katerem obsegu; c) občine, katerih občani uživajo potom deželnega zakona že razdeljen svet in v katerem obsegu in d) katastralne občine, v katerih je tak skupen svet prepisan izjemoma opravičene posestnike in v katerem ob-

segu. 2. Da na podlagi tega statističnega materiala stopi v zvezo z visoko c. kr. vlado v svrhu podrobnejših določil pogojev, pod katerimi je c. kr. visoka vlada pripravljena na sličen način kakor v vojvodini kranjski dati na razpolago goriški deželi upravno in tehnično osobje, potrebno za izvršitev razdelitve skupnega sveta. 3. Da o storjenih korakih in doseženih vspehih poroča v prihodnjem zasedanju dež. zbora. — Predlog je bil vsprejet.

Nato je sledilo dovoljevanje raznovrstnih podpor. Za izvršitev brambenih del na levem bregu hudournika Torre (Tèr) pri Viškonu se dovoli podpora 3000 K in za popravo neke ceste tudi tam 500 K. — Za kanalizacijska dela v občini Ajello se dovoli 3500 K, za most čez Idrijco v Stopniku tudi 3500 K. — Obrtno-nadaljevalni šoli, ki se ustanovi v Mirnu, se dovoli stalna podpora letnih 600 K, kmetijski večerni šoli, ki se ustanovi v Tržiču, letna podpora 300 K. — Županstvu v Rihembergu se dovoli podpora 400 K za popravo ceste v Brjah. — Emiliji Slejko, ki obiskuje čipkarski oddelek šole za umetno vezenje na Dunaju, se dovoli podpora 200 K. — Za uravnavo hudournikov Kopicca in Lipnik v Bavšici pri Bocu se dovoli prispevek iz deželnega zaloge v znesku 1500 K ter se pozove c. kr. vlada, naj z obilnim prispevkom iz državnih sredstev omogoči prepotrebno in nujno delo. — Občini Slovrenec pri Muši se dovoli za napravo sesalk v občinskih vodnjakih 800 K; občini Camponogo za ureditvena dela 1100 K;

odboru morskih kopelij za škrofulozne otroke v Gradežu 1600 K.

Društvu sv. Vincenca Pavlanskega za uboge v Gorici se dovoli 600 K; slovenskemu in italijanskemu Alojzijevišču vsakemu po 600 K; Amaliji Pocar, učiteljevi udovi 200 K; Alojziji Velicogna udovi 100 K; Josipini udovi Radizza 80 K; županstvu v Turjaku za popravo občestnih cevij 250 K. — Za javni italijanski stencerafični tečaj v Gorici se dovoli 300 K. — O prošnji občinskih tajnikov in uradnikov v gradiščanskem političnem okraju za ureditev njihovega gmotnega stanja se preide na dnevni red z ozirom na okoliščino, da novi občinski red, ako bo potrjen, jim podeli, kar prosijo. — Mariji Maver, udovi po deželnem asistentu, se podeli podpora 1000 K.

Obrtno-nadaljevalni šoli v Foljanu se dovoli podpora 400 K; prostovoljnemu gasilnemu društvu v Tržiču 200 K; občini Medani za gradnjo vodnjaka 1200 K; občini Stržišče za vodovod v Kalu 600 K, za dva vodovoda v Stržiščih 1200 K z naročilom dež. odboru, da naj predloži dotični prošnji vladi za državno podporo. Pri tej priliki je stavlil posl. Lapanja predlog, naj se c. kr. vlada pozove, da pomnoži tehnično osobje pri stavbenemu uradu v Trstu in na Goriškem, da se ne bodo prošnje za vodnjake, vodovode in ceste tako zavlačevale, kakor se zdaj godi. Predlog je bil vsprejet. — Občini Koritnici pri Gradovem se dovoli podpora 750 K za popravo vodovoda ter se odpošlje prošnja vladi, da bo tudi država k delu prispevala.

LISTEK.

**Cvetje z vrtov večnih višav.**

Nabral: dr. Andrej Pavlica.

**Brezmadežna.**

„Od vekomaj sem postavljena“ ... Berilo na brezmadežno Spočetje.

Razodeni, o Devica sveta, kdaj v Gospodu bila si spočeta?

„Jaz od vekov sem v Gospodu bila, že v začetku sem se v Njem rodila!“

Ni še stvarstvu prvi dan napočil, ko je mene On že bil dotočil!

Ni še bilo breznov zevajočih, ni studencev bistrih z gor deročih;

gore s silno težo niso stale, reke niso še planjav poznale;

ni še zemlja gibala se v krogu, ko sem jaz že davno bila v Bogu!

Ko narejal je neba trdino in ograjal breznov globočino;

ko hlipiše zgoraj je utrdaval, ko vodâ studence pretehtaval;

ko določal morju je bregove, ko postavljaj rekam je branove,

sem pred Njim se kakor hčerka mala iz vse davne večnosti igrala!“

**Spomini s pota.**

(Dalje.)

5. V Lyon.

Nepozabljive ostanejo človeku one ure, ki jih je preživel pri takem svetišču, kot je Lourdes; posebno pa se bo spominjal vedno z veseljem onih trenutkov, ko je molil pred votlino D. M., in so ga prevevali blagi, skrivnostni občutki. Ali trebalo se je ločiti.

Iz Lourdesa bi se bila peljala še par ur, pa bi bila pri Atlantskem oceanu in bi bila lahko šla v Ameriko; toda tega ni bilo v najinem načrtu. Vrnila sva se toraj po prvi poti proti Tarbesu, Toulousu in naprej. Vožnja je bila iz početka prijetna; ali trebalo je misliti na dalje. Nocoj bo treba večerjati in prenočiti v vlak in jutri izstopiva po 17 in pol urni vožnji v Lyonu ob 6. uri 26 minut. Po 7. uri pridrdra hlapon v Carcassone. Ves kolodvor je bil v zastavah; ali nisem utegnil vprašati po vzroku. Stopim v restavracijo po večerjo.

„Ali imate tu v Carcassone le jambon“ (du cochon bi bil kmalu rekel)? To sem dobil. „Pa vino belo?“ — „Gani več.“ — „Ali ste vse izpili? Pa dajte rdečo.“ V tem pa mi že prinese služabni duh malo steklenico „bordô“. Naj bo! (Ali ni bilo dobro.) Mudilo se je; jaz imam itak posebno srečo, treba pohiteti. Ali odkod toliko ljudi, vse prepolno, kaj neki praznujejo? In kako te gledajo izpod čela — pa ne da bi bili to sami grdi Kombovci? —

Mračilo se je in vlak je pihal dalje. Vozili smo se zopet mimo in skozi Narbonne, Beziers in dospeli ob 10. uri v

Cette. Tu je bil vsaj prijazen izprevodnik; zahvalim za dobro srce! Minuli smo Montpellier in Nimes ter prišli v Tarascon. Mesto ima 9000 prebivalcev, ime pa neki od zmaja „tarasco“, ki je nekdanj strašil tu v prvem stoletju po Kr. Ukrotila ga je bajé sv. Marta. Okoli 1. ure dospemo v Avignon.

Rimski Avenio je bil glavno mesto galiških Cavarov, pozneje pa cvetoča rimska naselbina. Potem je prišel v roke Burgundcev in Frankov, v trinajstem stoletju pa pod Francoze — Ljudevita VIII. Zdaj šteje 46.000 prebivalcev. Tu in v bližnjem Vancluse je živel nekaj časa Petrarca, in tu je umrla Laura za kugo (po drugih je niti bilo ni, in je le izmišljena oseba). Posebno pa je znamenito mesto zato, ker je stolovalo tu 7 papežev od l. 1309—1378, namreč: Klement V., Ivan XXII., Benedikt XII., Klement VI., Inocenc VI., Urban V. in Gregor XI. To je bila žalostna doba katoliške cerkve. Zgodilo se je vsled političnih spletk francoskega kralja Filipa IV. Za Gregorjem XI. pa ni bil voljen nobeden Francoz več za papeža. In zdaj? Na severni strani železniške proge tam na gorenji strani mesta je na skalnem griču nekdanja palača papežev, zdaj — kasarna! Tako se vse menja na svetu. (In v mestu pobarvajo na leto 3000 komadov neizrekljive obleke za francoske vojake.)

Moj tovariš je vselej zaspal kot bi ga bil v vodo vrgel. Jaz pa sem premisljeval človeško minljivost na hodišču, ker spanec mi ni hotel na oči. Tedaj pa pride francoski duhovnik iz kupeja.

„Kaj, ali ne morete spati?“ „Saj vidite, da ne.“

„Jaz sem ta in ta — pravi — grem v Švico v Chamonix pod Mont blanc. Pa vi.“

„Z gospodom tovarišem sva bila v Lourdesu in zdaj pojdeva še v Paray in potem skozi Švico domov na Goriško v Avstriji.“

„Nu, kako vama je kaj ugajalo v Lourdesu?“

„Izvrstno, na sploh. Vidim: ljudje so pobožni, tisti ki so. Kar se pa tiče duhovščine, je pač velika škoda, da ste se dali zakleniti v zakristijo; zato pa delajo liberalci in framasoni kar hočejo pri politvah itd. In ta vaš Combes!“

„Da, ali veste, kdo je bil danes v Carcassonu? Combes je bil!“

Tristo namalanih! Zdej vem, zakaj mi je slo onde tako narobe. Jutri čem pisati onemu nazaj: Ko smo prišli v Carcasson, bil je pravi konfuzijon, ne pas tout e'tait y bon! — Uskoki, poturice so pač najhujši. Combes je bil menda bogoslovec, če ne še več; a zdaj hoče dovesti posvetnega duha do zmage in popolnoma sekularizirati družbo. Tudi Lourdesa se je hotel lotiti, alini se upal!

Kmalu se je izgubil prijazen gospod v kupé in ostal sem spet sam pri oknu na hodišču. Minuli smo Orange, do l. 1531 glavno mesto male kneževine, kjer so bile znamenite sinode (l. 529 zoper Semipelagijane), in Montelimar, in ko se so je jelo svitati, smo dospeli v Valence. V rimskih časih je bila tu naselbina Valentia, pozneje glavno mesto vojvodine Valentinois. Tu je umrl l. 1799 papež Pij VI. kot vjetnik. Tu je izstopilo mnogo potnikov, ker se odcepi tu proga na Grenoble. (Dalje pride.)





Lekarna  
**Cristofolotti v Gorici**

Prave in edine žel. kapljice  
z znamko sv. Antona Padovanskega.



Zdravilna moč teh kapljic je neprekosljiva. — Te kapljice uredijo redno prebavljanje, če se jih dvakrat na dan po jedno žličico popije. — Okrepé želodec, storé, da agine v kratkem času omočica in šivovna lénost (mrtvosť). Te kapljice tudi storé, da človek raje je.

Cena steklenici 60 vin.

**Karol Draščik,**  
pekovski mojster na Kornu v Gorici  
odlikovan z častno diplomom najvišjega priznanja jubilejne razstave na Dunaju l. 1898. In v Gorici na razstavi l. 1900 s zlato svetlino izvršuje naročila vsakovrstnega peciva tudi najfinejšega, za nove maše in godove kolače za birmo in poroke itd.

Vsa naročila izvršuje točno in natančno po želji gospodov naročnikov. — Priporočá se za nje svojim rojakom v mestu in na deželi najuljudneje.

Št. 3449

Op.

## Razglas.

Naznanja se, da

### JAVNA DRAŽBA

zastavil III. četrtletja t. j. mesecev julija, avgusta in septembra 1903 začne v ponedeljek dne 5. decembra 1904. ter se b nadaljevala naslednje četrtke in ponedeljke.

Od ravnateljstva zastavljalnice in ž njo združene hranilnice. V Gorici, 7. novembra 1904.



### Anton Fon,

klobučar in gostilničar v Semenški ulici, ima bogato zalogo raznovrstnih klobukov in toči vsvoji krčmi pristna domača vina ter postreže tudi jako ukusnimi jedili. Postrežba in cene jako solidne.



### Saunig & Dekleva



ulica Municipio št. 1, Gorica.

Velika tovarniška zaloga šivalnih strojev kakor za šivilje, krojače, čevljarje, in tudi za umetno vezanje (rekamiranje). V zalogi se tudi nahajajo angleška dvokolesa „Helical Premier“ in slamorezni stroji, samokresi in razne puške, lastna meh. popravljalnica. Glavno zastopstvo za Primorsko: Centrifug „Westfalla“.

**Viktor Toffoli**  
v Gorici, via Teatro št. 20  
(na stari pošti)  
velika zaloga oljkega olja  
iz najugodnejših krajev.

Za luč . . . . .	kr. 32	Coriù . . . . .	kr. 56
Jedilno . . . . .	36	Bari . . . . .	60
„ finejše . . . . .	40	Lucca . . . . .	70
„ boljše . . . . .	44	Nizza . . . . .	80
dalmatinsko . . . . .	48	Najfinejše . . . . .	gl 1
istrijsko . . . . .	56		

Priporočam č. duhovščini in cerkvenim oskrbnitvom.

**And. Fajt,**  
pekovski mojster, Gorica,  
tekallšče Fr. Josipa št. 2 (lastna hlaša), in podružnica št. 20.

Izvršuje naročila vsakovrstnega peciva, tudi najfinejšega, kakor za nove maše in godove, kolače za birmance in poroke itd. Vsa naročila izvršuje točno in natančno po želji naročnikov. Ima in prodaja različne moke, fina peciva, fina vina in likerje po smerni ceni. Za Veliko noč posebno goriško pinco in potice itd.

### Anton Kuštrin

v Gosposki ulici št. 25, v Gorici,

priporočá častiti duhovščini in slavnemu občinstvu v mestu in na deželi svojo trgovino jedilnega blaga n. pr. kavo Santos, Sandomingo, Java, Cejlon, Portoriko i. dr. Olje: Lucca, St. Angelo, Korfù istersko in dalmatinsko. Petroloj v zaboju. Sladkor razne vrste. Moko št. 0, 1, 2, 3, 4, 5. Več vrst riža. Mljšveče prve in druge vrste, namreč od 1/2 kila in ob enega funta. Testenine iz tvornice Znidarski & Valentič v Il. Bistrici. Zveplenke družbe sv. Cirila in Metoda. Moka iz Majdičevega mlina v Kranju in z Joehmann-ovoga v Ajdovščini. Vse blago prve vrste.

### Anton Breščak

Gorica, gosposka ulica št. 14, (blizu lekarne Gironecoll).

Ima v zalogi vsakovrstno pohištvo za vsak stan. Oprava po najmodernejših slogih, posebno za spalne, jedilne in posetne sobe je po nemškem slogu.

Bogata zaloga podob na platno in šipo z različnimi okvirji. Belgijska brušena ogledala vsake velikosti. Različno poništvo, kakor: toaletne mize, različna obešala, preproge za okna itd. Različne stolice z trsja in celuloida, posebno za jedilne sobe. Blazine iz strune, afriške trave, z žimami in platnom na izbiro ter razne tapecarije. Reči, katere se ne nahajajo v zalogi, preskrbijo se po izbiri cenikov v najkrajšem času. — Daje se tudi na obroke, bodisi tedenske ali mesečne. — Pošilja se tudi izven Gorice po železnici in parobrodih.

V zalogi ima najelegatnejšo sobno opravo, na katero se še posebej opozarja p. n. občinstvo!

### ZALOGA VINA

J. TOROŠ, v ulici proti Soškemu mostu 6, uljudno priporočá svojo zalogo vina, ki je založena z belim, črnim, starim in novim, hr'skim, vipavskim in istrskim in s prav dobro sladko rebulo. Vino se odpošilja na vse kraje od 56l. naprej. Postrežba poštna.

### Svojik svojim

Ustanovljena tvrdka leta 1866.

### J. Drufovka - Gorica

Glavna zaloga: Gosposka ulica št. 3.

Podružnici: Gorica Raštelj št. 3 in Sežana

Odlikovana tvornica nadplator, tovarna usnja na paro, velika zaloga domačega in inozemskega usnja ter vseh potrebščin za čevljarje, usnje za sedlarje, knjigovese in tapetarje, Glavna zaloga leščila v korist družbi sv. Cir. in Met.

Ceniki na zahtevo zastonj in franko

Telefon št. 62.

Telefon št. 62.

### Svojik svojim

Pošilja vsako blago poštnine prosto!

### Teod. Slabanja

srebrar v Gorici, ulica Morelli 12.

Se priporočá v izdelovanje cerkvene posode in orodja iz zanesljive kovine po uzorcih ali lastnem načrtu po poljubnem slogu.



Stare posode popravi in prenovi, poslati in posrebrni v ognju, poslati tudi distrelvodne ostri vse po najnižjih cenah.

Da si morejo tudi bolj revne cerkve naročat cerkvenega kovinskega blaga ter staro orodje popraviti in obnoviti, olajšuje jim to s tem da jim je pripravljen napravljati blago katero, katero se izplačuje na obroke. Pred. p. n. naročevalec si obroke lahko sam določi.

Pošilja vsako blago poštnine prosto!

### A. Krušič

trgovec in kroj. mojster Gorica, Gias. Verdi 33

naznanja sl. občinstvu, da je dobil ravnokar sveže angleško in avstrijsko blago, kakor tudi svežih izgoljenih oblek in površnikov raznih vrst v veliki izbiri za bližajočo jesensko in zimsko sezono. — Priporočá se sl. občinstvu v mestu in na deželi, posebno č. duhovščini — Izdelek lastnega blaga jamčim.



Prosiva zahtevati listke!

### Največja trgovina z železjem Konjedic & Zajec

Gorica, pred nadškofijo št. 5 in podružnica v hiši „Monta“.

Za čas stavbe priporočá vse stavbne potrebščine, kakor: cement, stavbne nositelje, vsakovrstne okove, železje, strešna okna, cevi za stranišča itd. Ima v zalogi orodje za vsa rokodelstva iz najbolj slovečih tovarn. Opozarja na svojo bogato izber kuhinjskega in hišnega orodja dob rezprimerno nizkih cenah.

Edina zaloga stavbenih nositeljev v Gorici.

Pocinkana šica za vinograde po jako znižanih cenah!

Pozor!

Eno kronske nagrade izplačava vsakemu, kdor dokaže s potrdili najine nove amerikske blagajne, da je kupil pri naju za 100 kron blaga.

Prosiva zahtevati listke!

Sprejema

hranilne vloge katere obrestuje po 4 1/2% polumesečno; nevzdignene obrestipripišuje konec leta k glavnici. Rentni davek plačuje posojilnica sama.

Posojila

u dom na osebni kredit po 6% in na vknjižbo po 5 1/2%

### „Centralna posojilnica“

registrovana zadruga z omejeno zavezo,

Gorica, ulica Vetturini 9.

C. kr. poštnohranilnični konto N. 851.292.

Sprejema

nove člane

s glavnimi in opravnimi deleži. Glavni deleži po 200 K, opravniki po 2 K. Otvarja članom tekoče račune, katere obrestuje po dogovoru.

Uradne ure

vsak dan od 8. ure zjutraj pa do 1. ure popoldne.